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1. Aktivitetet e  Këshillit Prokurorial të Kosovës  
 

 

 

Përfaqësuesit e sistemit prokurorial  dhe gjyqësor të Kosovës zhvilluan një 
ndeshje futbolli me përfaqësuesit e sistemit gjyqësor të Italisë   

Prishtinë, 6 maj 2019 - Përfaqësuesit e Këshillit Prokurorial dhe Këshillit Gjyqësor të 
Kosovës kanë zhvilluar një ndeshje futbolli me përfaqësuesit e sistemit gjyqësor të Italisë, 
ndeshje kjo, e cila u zhvillua n± Stadiumin e Qytetit t± Prishtin±s òFadil Vokrrió. 
 
Ky aktivitet rekreativ u mbajt në shenjë të bashkëpunimit dhe përmbylljes së suksesshme 
profesionale të Projektit të Bashkimit Evropian për fuqizimin e efikasitetit, llogaridhënies 
dhe transparencës së sistemit gjyqësor dhe prokurorial të Kosovës.   
 
Ndeshja përfundoi në të mirë të ekipit të përfaqësuesve të sistemit prokurorial dhe 
gjyqësor të Kosovës me rezultat 4:1. 
 
Pas përfundimit të këtij aktiviteti sportiv, krerët e të dyja përfaqësuesve u shprehën të 
kënaqur për efektet e arritura konkrete për fuqizimin e efikasitetit, llogaridhënies dhe 
transparencës së sistemit gjyqësor dhe prokurorial, duke thënë se edhe në të ardhmen do 
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të organizohen evenimente të tilla sportive me karakter relaksues ndërmjet sistemeve 
homologe prokuroriale dhe gjyqësore kosovare dhe evropiane. 

 

Dekretohen 12 prokurorë të rinj    

Prishtinë, 7 maj 2019 ð Në pajtim me propozimin e Kësh illit Prokurorial të Kosovës, 
Presidenti i Republikës së Kosovës ka dekretuar 12 prokurorë të rinj të shtetit. 

Në prani të Kryesuesit të Këshillit Prokurorial të Kosovës, Bahri Hyseni dhe 
Kryeprokurorit të Shtetit, Aleksandër Lumezi, 12 prokurorët e posade kretuar dhanë 
betimin e tyre para Presidentit të vendit, Hashim Thaçi, duke u zotuar se do ta kryejnë 
detyrën e prokurorit me nder, përgjegjësi dhe në përputhje me ligjet dhe Kushtetutën e 
Republikës së Kosovës. 

Duke u bazuar në ligjet në fuqi, emrat e 12 kandidatëve për prokurorë janë dërguar te 
Presidenti për dekretim, pasi që të njëjtit i janë nënshtruar procesit të zgjedhjes, proces 
ky, i cili është udhëhequr nga Këshilli Prokurorial i Kosovës.  

Nga 12 prokurorët e rinj të posadekretuar, 6 prej tyre do t ë angazhohen në Prokurorinë 
Themelore të Prishtinës, 2 në Prokurorinë Themelore të Gjakovës, 2 në Prokurorinë 
Themelore  të Pejës, 1 në Prokurorinë Themelore të Ferizajt dhe 1 në Prokurorinë 
Themelore të Prizren. 
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Kreu i KPK -së dhe ai i Policisë së Kosovës bisedojnë për koordinim të 

veprimeve sistem prokurorial -polici   

Prishtinë, 7 maj 2019 ð Kryesuesi i Këshillit Prokurorial të Kosovës, Bahri Hyseni, ka 
pritur n± takim Drejtorin e Policis± s± Kosov±s, Reshat Qalaj, me õrast ka biseduar p±r 
një sërë çështjesh me interes të dyanshëm. 
 
Ndër çështjet e diskutuara ishin çështja e ofrimi të sigurisë sipas nevojave të sistemit 
prokurorial, avancimi i sistemit për menaxhimin e rasteve, përfshirë ndërlidhjen e 
sistemeve elektronike të prokurorive dhe pol icisë, si dhe sistemimi i provave që gjenden 
në dhomat e dëshmive nëpër prokuroritë themelore.  
 
Takimet dhe koordinimi i çështjeve të tilla ndërmjet Këshillit Prokurorial  dhe Policisë së 
Kosovës, si dhe shumë çështjeve të përbashkëta do të jenë në fokus edhe në të ardhmen, 
përfshirë edhe çështjen e koordinimit të zbatimit të elementeve që ndërlidhen me 
formimin e Taskforcës dhe Trupit monitorues për zbatimin e Strategjisë së krimeve të 
luftës, çështje këto, që përbëjnë sfida në vete, më të cilat përballet sistemi i drejtësisë në 
Kosovë.    
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Krerët e sistemit prokurorial dhe gjyqësor takojnë përfaqësuesit e Këshillit të 

Lartë të Drejtësisë së Italisë   

Prishtinë, 7 maj 2019 ð Kryesuesi i Këshillit Prokurorial, Bahri Hyseni, së bashku me 
Kryesuesin e Këshillit Gjyqësor, Skënder Çoçaj, ka takuar Nënkryetarin e Këshillit të 
Lartë të Drejtësisë së Italisë, David Ermini, si dhe Ambasadorin e Italisë në Kosovë, Piero 
Cristoforo Sardi. 
 
Qëllimi i këtij takimi ishte thellimi i bashkëpunimit në dritën e angazhimeve dhe 
zhvillimeve t± ardhshme n± fush±n e sistemit prokurorial dhe gjyq±sor, me õrast  n± k±t± 
kontekst, Kryesuesi i Këshillit Prokurorial, Bahri Hyseni, ka thënë se sistemi prokurorial 
i Kosovës ka përfituar shumë nga Projekti i binjakëzimit të BE -së për fuqizimin e 
efikasitetit, llogaridhënies dhe transparencës së sistemit prokurorial dhe gjyqësor, duke 
shprehur falënderim të madh për kontributin e veçantë të ekspertëve dhe përfaqësuesve 
të Këshillit të Lartë të Drejtësisë së Italisë dhe Ambasadës së Italisë në Kosovë. 
 
Më tej, edhe Kryesuesi i Këshillit Gjyqësor, Skënder Çoçaj, kanë vënë thkesin në arritjen 
e standardeve të BE-së në fushën e drejtësisë në Kosovë, i cili është synim parësor i të dy 
Këshillave dhe partnerëve ndërkombëtarë, duke shprehur bindjen se në këtë mënyrë do 
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të zbatohen përvojat dhe praktikat e mira në punën e përditshme të prokurorëve 
kosovarë, sidomos sa i përket përparësive që krijon legjislacioni evropian.    
 
Gjithashtu, krerët e sistemit prokurorial dhe gjyqësor, theksuan se janë implementuar 
rekomandimet konkrete, të cilat janë bërë pjesë e legjislacionit sekondar, përfshirë këtu 
strategjinë e komunikimit publik, e cila ka reflektuar në ngritjen e efikasitetit, 
transparencës dhe llogaridhënies, por edhe shkëmbimi i përvojave nga vizitat dhe 
trajnimet e prokurorëve dhe stafit administrativ, të realizuara përmes këtij projekti, kanë 
ndikuar që të kemi rezultate më të mira në punën e përditshme.  
 
Nga ana tjetër, Nënkryetari i Këshillit të Lartë të Drejtësisë së Italisë, David Ermini dhe 
Ambasadori i Italisë në Kosovë, Piero Cristoforo Sardi, kanë thënë se ndihen të kënaqur 
që zhvillimet e këtij projekti ka qenëpozitive dhe dobiprurëse për sistemin kosov ar të 
drejtësisë, duke shprehur zotimin se sapo të jepet mundësia tjetër do të fillojnë projektet 
e reja dhe jo vetëm të vazhdojnë, por edhe të thellojnë bashkëpunimin e deritashëm. 
 
Projektin e binjakëzimit të BE-së për fuqizimin e efikasitetit, llogaridh ënies dhe 
transparencës së sistemit gjyqësor dhe prokurorial në Kosovë e kanë realizuar partnerët 
implementues: Këshilli i Lartë Italian i Gjyqësorit  në bashkëpunim me Ministrinë e 
Drejtësisë së Italisë dhe Ministrinë e Drejtësisë së Francës. 
 
Ky projekt ka ndihmuar në ngritjen e kapaciteteve të punës së anëtarëve të të dy 
Këshillave, gjyqtarëve dhe prokurorëve, personeleve administrative, SMIL, hartimin e 
dokumenteve strategjike dhe përkrahjen e mundësive të barabarta për minoritetet, 
sistemin disiplinor dhe avancimin e koordinimit të komunikimit mes KPK -së dhe KGJK-
së.   
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Koordinohet zbatimi i Strategjisë së krimeve të luftës në Kosovë    

Prishtinë, 8 maj 2019 ð Me iniciativë të Kryesuesit të Këshillit Prokurorial të Kosovës, 
Bahri Hyseni,  është mbajtur takimi koordinues i zbatimit të Strategjisë për krimet të luftës 
në Kosovë, në të cilin morën pjesë krerët e institucioneve të zbatimit dhe sundimit të ligjit 
në Kosovë, si dhe përfaqësuesit e Zyrës së BE-së dhe Ambasadës së Mbretërisë së 
Bashkuar në Kosovë. 
 
Me këtë rast, Kryesuesi i Këshillit Prokurorial , Bahri Hyseni, fillimisht, ka theksuar rolin, 
rëndësinë dhe qëllimin e koordinimit të mirëfilltë të procesit të zbatimit të Strategjisë së 
krimeve të luftës, duke propozuar funksionalizmin e dy mekanizmave ð siç janë 
Taskforca, e cila pas themelimit nga KPK-ja do të merret me përpunimin e analizës së 
resurseve dhe Trupi monitorues i Strategjisë së krimeve të luftës për montorimin dhe 
vlerësiminn e efikasitetit dhe efektivitetit, si caktimin e anëtarëve të këtyre mekanizmave. 
òK±shilli Prokurorial do t± p±rqendrohet plotësisht në ofrimin e shërbimeve të nevojshme 
për Prokurorin e Shtetit, shërbime këto, që do të jenë në funksion të  zbatimit të Strategjisë 
së krimeve të luftës përmes ndërmarrjes së masave specifike që janë të detajuara në 
objektivat specifikeó, ka th±n± Hyseni. 
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Ndërkaq, Kryeprokurori i Shtetit, Aleksandër Lumezi, është fokusuar në çështjet e 
operacionalizimit dhe funksionalizimit sa më të shpejtë të të gjithë mekanizmave, të cilët 
do të merren me zbatimin e Strategjisë së krimeve të luftës. òProkurori i Shtetit, n± kuad±r 
t± ushtrimit t± detyrave dhe p±rgjegj±sive ligjore synon tõi hetoj± dhe ndjek± penalisht t± 
gjithë personat, të cilët kanë kryer krime lufte në kundërshtim më të drejtën humanitare 
ndërkombëtare gjatë viteve 1998-1999 në Kosovë, si dhe vendosjen e drejtësisë për 
viktimat. Ne do të fokusohemi veçanërisht në hetimin, zbulimin dhe vënien para 
drejtësisë të hierarkisë të ish-Ushtrisë Jugosllave, ish-pjesëtarëve të MPB-së të Serbisë, 
strukturave të njësive paramilitare serbe, si dhe t± inkriminuar t± tjer±ó, ka th±n± 
Kryeprokurori Aleksandër Lumezi.    
 
Gjithashtu, në këtë kontekst, Kryesuesi i Këshillit Gjyqësor të Kosovës, Skënder Çoçaj, ka 
potencuar se rastet e krimeve të luftës dhe ndriçimi i tyre kërkojnë një angazhim dhe 
përkushtim të veçantë në çdo aspekt për trajtimin e nevojshëm të tyre, andaj, KGJK-ja do 
të jetë në koordinim të plotë me secilin institucion për arritjen e objektivave të parapara 
në këtë strategji.   
 
Ministri i Drejtësisë, Abelard Tahiri, ka theksuar se pav arësisht kalimit të dy decenieve 
nga lufta, krimet e luftës mbeten të pazgjidhura dhe nuk mund të harrohen, andaj duhet 
ballafaquar seriozisht me to. òShteti i Kosov±s do t± vazhdoj± t± punoj± deri n± sjelljen 
para drejtësisë të fajtorëve, të cilët kanë persekutuar, vrarë, torturuar viktimat e luftës, 
kurse familjar±t e tyre kan± p±rjetuar ankthe t± tmerrshmeó, ka theksuar ministri Tahiri. 
 
Po ashtu, Drejtori i Policisë së Kosovës, Rashit Qalaj, ka shprehur gatishmërinë që përmes 
veprimeve operative të ofro het mbështetja e organeve hetuese policore në secilin 
segment, ku ajo ka kompetencë, në mënyrë që të arrijmë objektivat e përcaktuar strategjik.   
 
Ndërsa, Udhëheqësja e Departamentit për Krime të Luftës në PSRK, prokurorja Drita 
Hajdari, ka thënë se në objektiv do të jetë ndjekja penale e personave përgjegjës dhe do të 
merremi me përgjegjësinë sipas zinxhirit të komandës, bazuar në gradat ushtarake, 
numrin e viktimave, urdhrat dhe ekzekutorët e tyre, duke kërkuar qasje të plotë në 
arkivat e dokumenteve, që kanë lidhje me luftën e Kosovës, gjë që aktualisht është e 
kufizuar.  
 
Në përmbyllje të takimit, Përfaqësuesi i Zyrës së BE-së, Cezary Michalczuk, ka shprehur 
pajtimin që të mbështetet zbatimi i kësaj strategjie nga ana e këtij mekanizmi evropian në 
aspektin e ofrimit të ndihmës juridike ndërkombëtare në fushën penale, ndihmë kjo, që 
duhet ta kenë institucionet përgjegjëse kosovare, në mënyrë që të kenë rezultate sa të mira 
në këtë proces. 
 
Strategjia për krime të luftës përbën dokumentin e parë të këtij lloji në Kosovë, 
zbatueshmëria e të cilit do të mbikëqyret nga institucionet kompetente, siç janë: Këshilli 
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Prokurorial i Kosovës, Zyra e Kryeprokurorit të Shtetit, Prokuroria Speciale e Repu blikës 
së Kosovës, Policia e Kosovës dhe Ministria e Drejtësisë. 
 

 
Shkarkohet një prokuror dhe suspendohet një prokurore nga Këshilli 

Prokurorial i Kosovës   
 
Prishtinë, 10 maj 2019 ð Këshilli Prokurorial i Kosovës ka mbajtur mbledhjen e 167 -të me 
radhë, të udhëhequr nga Kryesuesi Bahri Hyseni, në të cilën janë shqyrtuar dhe marrë 
vendime për pikat e parapara të rendit të ditës.  
 
Një ndër çështjet më të rëndësishme ishte miratimi i themelimit të dy mekanizmave, të 
cilët janë përcaktuar në Strategjinë për krimet e luftës - Taskforcës për përpunimin e 
analizës së resurseve, të cilin do ta përbëjnë përfaqësues nga Këshilli, Prokurori i Shtetit 
dhe Policia e Kosovës, si dhe Trupit monitorues për monitorimin dhe vlerësimin e 
efikasitetit dhe efektivitetit të zbat imit të kësaj strategjie, të cilin do ta përbëjnë Kryesuesi 
i Këshillit, Kryeprokurori i Shtetit, një përfaqësues i Policisë së Kosovës, Ministrisë së 
Drejtësisë dhe Zyrës së BE-së në Kosovë. 
 
Po ashtu, K±shilli ka marr± vendim p±r tõi propozuar Presidentit të vendit shkarkimin 
nga detyra të prokurorit Agron Matjani për shkak të mosrespektimit të rëndë të detyrave 
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zyrtare, vendim ky, i cili ka ardhur pas zhvillimit të procedurave disiplinore nga 
komisioni përkatës.   
 
Në vijim, Këshilli miratoi kërkesën e Z yrës së Kryeprokurorit të Shtetit për suspendim 
nga detyra me pagesë të një prokuroreje, ngaqë dyshohet për shkelje të detyrës zyrtare, 
si dhe ka obliguar Komisionin p±rkat±se q± tõi trajtoj± k±to shkelje. 
 
Në këtë kontekst, Kryesuesi i Këshillit, Bahri Hyseni, ka thënë se secili vendim i këtij 
institucioni ka peshë të madhe. Andaj, Këshilli dhe Prokurori i Shtetit janë bartës të 
ngritjes dhe fuqizimit të transparencës, efikasitetit, llogaridhënies, integrite tit dhe 
dinjitetit të sistemit prokurorial të Kosovës.   
 
Gjithashtu, anëtarët e Këshillit miratuan edhe kërkesën e Kryeprokurorit të Prokurorisë 
Themelore në Gjakovë, për të cilën u mor vendim që të bëhet shpallja e brendshme për 
avancim të një prokurori nga Departamenti i Përgjithshëm në Departamentin për të 
Mitur, pas shkuarjes në pension të prokurorit Xhavit Osmani.  
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Këshilli Prokurorial, i përkushtuar për luftimin e dhunës në baza gjinore   

Prishtinë, 13 maj 2019 ð Kryesuesi i Këshillit Prokurorial (KPK), Bahri Hyseni, ka pritur 
në takim përfaqësueset e Rrjetit të Grave të Kosovës (RrGK), Adelina Berisha, e cila është 
Koordinatore për avokim kundër dhunës ndaj gruas dhe Klarista Fetahun, Koordinatore 
e Projektit òUNWomanó.  
 
Me këtë rast, Kryesuesi i Këshillit Prokurorial, Bahri Hyseni, ka theksuar nevojën e 
fuqizimit të bashkëpunimit me Rrjetin e Grave të Kosovës në kuadër të iniciativave dhe 
evenimenteve të ndryshme vjetore, të cilat organizohen nga të dyja palët, të cilat do të 
ndikonin  drejtpërsëdrejti në avancimin dhe fuqizimin e rolit të institucioneve në luftimin 
e dhun±s n± familje dhe cenimin e barazis± gjinore n± Kosov±. òBashk±punimi me Rrjetin 
e Grave të Kosovës do të vazhdojë në të ardhmen me dinamikën e evidentuar në aktet 
strategjike, sidomos pas ndryshimeve ligjore, ngaqë sistemi prokurorial do të ketë një 
përkushtim të veçantë në luftimin e çfarëdo forme të shprehur të dhunës ndaj grave dhe 
rasteve t± dhun±s n± baza gjinore n± Kosov±ó, ka th±n± Kryesuesi Hyseni. 
 
Nga ana tjetër, përfaqësuesja e RrGK-së, Adelina Berisha, ka njoftuar Kryesuesin e KPK-
së, Bahri Hyseni, për publikimin e një hulumtimi të veçantë, i cili është nxjerrë me rastin 
e monitorimit t± reagimit institucional ndaj dhun±s me baz± gjinore, me titull: òNga Fjalët 
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n± Vepra?ó, duke k±rkuar nj±her±sh q± K±shilli t± d±rgoj± nj± prokuror n± ekspozit±n 
òP±rmir±simi i qasjes n± sh±rbimet p±r grat±ó, e cila pritet t± mbahet brenda k±tij muaji,  
p±r tõiu p±rgjigjur pyetjeve t± qytetar±ve, si dhe q± kjo ekspozit± t± hapet në secilën 
prokurori të vendit.  
 
Kjo ekspozitë ka për qëllim të promovojë rolin e institucioneve në mbrojtjen e të drejtave 
të grave dhe raportimit të dhunës në baza gjinore. 
 
Të dyja palët u pajtuan që të punojnë së bashku në çështjet e ndërsjella, me çõrast do t± 
dalë në pah raportimi i rregullt ndërinstitucional i dhunës ndaj gruas dhe rasteve të 
dhunës në baza gjinore. 
 

 

Projekti britanik òForcimi i sistemit t± drejt±sis± n± Kosov±ó prezanton 

rekomandimet për avancimin e sistemit prokurorial  

Prishtinë, 14 maj 2019 ð Kryesuesi i Këshillit Prokurorial të Kosovës, Bahri Hyseni, me 
bashk±pun±tor±, ±sht± takuar me p±rfaq±suesit e ekipit britanik t± Projektit òForcimi i 
sistemit t± drejt±sis± n± Kosov±ó.   
 


